



МАТЕРИАЛЫ СИСТЕМЫ ПЕНЕТРОН НА ВАЖНЕЙШИХ ОБЪЕКТАХ



**Гражданское
строительство**



**Энергетический
комплекс**



**Гидротехнические
сооружения**



**Промышленные
предприятия**



**Транспортная
инфраструктура**



**Агропромышленный
комплекс**

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ «ТЯНИ-ТОЛКАЙ»

На сегодняшнем этапе наша страна близка к безусловному обеспечению своей продовольственной безопасности. Происходит это практически впервые в истории. Как водится на Руси, долго собирались, потом поехали, и вот уже европейский продовольственный импорт скоро может больше не понадобиться. Однако не одному лишь ограничению импорта обязан продовольственный рост, но также масштабной господдержке, деловой инициативе самого агробизнеса, а во многом также новым эффективным технологиям, включая строительные и гидрозащитные.

В мировой истории индустриальная экономика многих ведущих стран в рывке вверх «отталкивалась», как правило, с легкой промышленности. Легкая промышленность давала развитие машиностроению, строительству, торговле, сервису и т.д. Затем постепенно «тяжелела», взращивала финансовый сектор и расширяла рынки сбыта. Для современной России подобного рода «тяни-толкаем», способным оказать мультипликативный эффект на всю экономику, по всей видимости, станет агропромышленный комплекс. Госпрограмма поддержки развития АПК была принята в 2013 году, то есть еще до санкционного этапа импортозамещения. Удастся ли направить в АПК все 3,5 трлн руб., предусматриваемые на финансирование Госпрограммы до 2020 года, – предсказывать нельзя, но в верхах такой настрой сохраняется. Плюс средства бюджетов субъектов Российской Федерации, внебюджетные источники и сам агропромышленный бизнес. В любом случае ни одной другой отрасли, разве что за исключением оборонной, не обеспечен сегодня такой госпатернализм.

Отдача, к счастью, на сей раз не заставила себя долго ждать: сельское хозяйство на фоне общего по экономике «около нуля» сохраняет 3-процентный прирост валовой продукции.

«Стартером» для многих проектов в АПК стали льготные условия кредитования. Вдумаемся в цифру: субсидирование для возмещения затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам получили 30570 (тридцать тысяч пятьсот семьдесят) проектов. Среди них много тех, что предполагают глубокую реконструкцию и новое строительство объектов сельхозназначения. Помимо собственно АПК это также объекты бытовой инфраструктуры сельских территорий, ирригации и мелиорации, воспроизводства плодородных почв, экологизации и т.д. Да и сам АПК помимо производства и переработки включает также сельхозмаши-



Тепличный комплекс «Зеленая линия», Краснодарский край

ностроение, строительство, сельхознауку и т.д. – этот комплекс необъятен.

На многих сотнях объектов агросектора, причем не только в России, но и на пространстве ближнего зарубежья, применяются материалы системы Пенетрон российского производства. Это склады, зернохранилища, машинотракторные станции, животноводческие комплексы, ирригационные системы, перерабатывающие предприятия и т.д.

Доктриной продовольственной безопасности предусматривается обеспечить отечественный удельный вес: по молочным продуктам 85%, по мясным продуктам, а также сахару 90%, по зерну и картофелю 99,8%. Недостающее до 100% беспрепятственно возместят партнеры по ЕврАзЭС. Ориентиры, безусловно, недостижимы, но главное-то, не столько достигнуть, сколько прочно удерживать потом на постоянной основе. Это значит – содержать в надлежащем состоянии, постоянно модернизировать основные фонды, в т. ч. здания, сооружения.

За каждой позицией основной продовольственной базы своя сложная технологическая цепочка. Нужно подготовить и сохранить семенной фонд, закупить, обеспе-

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ



Пункт послеуборочного приема зерновых культур, Краснодарский край

чить правильное хранение и использование минеральных удобрений. Необходима техника – тракторы, сеялки, комбайны, запчасти к ним, ГСМ. Собрать и сохранить выращенный урожай, особенно в мокрый или, напротив, засушливый сезон, – целое искусство. Зерно, овощи с поля, фрукты из сада должны пройти первичную обработку. В животноводстве не меньше, если не больше, «тонких моментов».

Исходя из высоких плановых отметок, уже сделанных вложений и продолжительности Госпрограммы по подъему АПК до 2020 года, материалам системы Пенетрон в аграрном секторе есть куда проникать и есть где найти свое достойное, чаще всего безальтернативное применение. И эти позиции никак нельзя выпускать из вида.

9 октября работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечают свой профессиональный праздник. Поздравляя тружеников по АПК, будем помнить, что надежная гидрозащита объектов сельхозпроизводства, сделанная нашими руками и материалами, – это также существенный вклад в продовольственную безопасность.

Кудряшовский мясокомбинат, Новосибирская область



СУХОЙ ЗАКОН

Комбикормовый завод «Донстар», Ростовская область



17